

9秒钟,公交扒手偷走钱包

公交监控记录多起偷盗事件,成为警方证据

本报威海11月21日讯(记者 陶相银) 19日傍晚,扒手蔡某被威海民警擒获,并于当晚被刑事拘留。监控录像显示,蔡某在公交车上对一女孩伸出贼手,仅用时9秒钟,就掀开了女孩的背包,将里面的钱包偷走。此前,他已经作案多起。

19日下午,扒手蔡某出现在威海街头,他频繁换乘各路公交车,在车上多次伸手,但均未得手。在跟踪两个多小时后,威海市特巡警支队便衣侦查大队的反扒民警将其擒获。56岁“高龄”的蔡某是个惯偷,来自吉林,他是流窜作案,由于没被抓现行,蔡某死不认账,却不知之前的几次作案都已经被民警掌握了视频证据。

数段公交车上的监控录像证实,自10月份以来,蔡某至少在威海作案五起。在10月18日9时02分,蔡某上了7路公交车,略作观察后,他站在了一个女孩的身后,快速把女孩的背包拉链拉开,掀开背包,左手伸入包内,抽出了一个黑色钱包。这一过程,不过短短9秒钟。由于车上人多拥挤,没有人注意到蔡某的动作,得手后,蔡某迅速挪到后门位置,



蔡某在公交车上行窃,监控录像拍下整个过程。

待公交车停靠站点后,立即下车逃离。

反扒民警介绍,冬季是公交车扒窃案件的高发期,自10月中旬以来,威海市区的扒窃案明显增多。11月14日,便衣大队抓获了一男一女两名聋哑人扒手,经查证,这对男女从11月9日来到威海,至14日落网的五天内,至少在威海作

案11起,且均是在公交车上扒窃得手。

一段监控录像显示,47路公交车上,男女扒手相继上车,男扒手站在车厢后部,女扒手站在车厢前部,不多时,两人盯上了一位斜挎挎包的女士。此时,车内的人并不多,男扒手来到车厢前部,挤靠挎包女士,用身体挡住女士前方

乘客的视线,女扒手站在女士身后,用自带的一个特大号挎包挡住后方乘客的视线,几秒钟后,两人得手,并迅速下了车。这一过程,只是被盗女士乘坐了站路的时间,其间她毫无察觉。后经证实,被盗女士的挎包当时是拉上的,但拉链被女扒手从尾部破拆,挎包被顺利打开。

民警提醒

天冷穿得多 外兜别放值钱的

反扒民警提醒,因为衣装较厚,冬季是公交车扒窃案件的高发期。公交车扒窃案一般分为上车作案、车厢内作案、下车作案三种情况。

在公交车的前门和后门,每当公交车停靠在站点,大量乘客蜂拥上车或下车时,扒手一般会选择裤兜、上衣两侧衣兜内有财物的乘客下手,由于人多拥挤,受害人不易察觉,其他人也难以发现。此类案件,一般是扒手单独作案,扒手往往会把衣服搭在胳膊上,或拎一个大包,以遮挡他人视线。

在车厢内部,若是扒手合伙作案,其中一人打掩护,即故意遮挡他人视线,或吸引受害人的注意力,另一人趁机下手。此类案件,扒手不仅针对乘客衣兜内的财物,往往还打开乘客的背包、挎包行窃。

防范公交车扒窃并不复杂,随身的钱包和手机等财物,放在胸前的衣服内兜内。背包可反背在胸前,挎包可斜放在胸前,若是短带的手提包,只需手提着自然下垂在身体下方即可,因为扒手轻易不会弯腰行窃。

本报记者 陶相银

孩子退烧慢,三兄弟打砸医院

还将医院两名工作人员打伤,潜逃四个月落网

10月30日,随着齐旭(化名)的一名堂哥投案自首,在逃的齐家三兄弟全部到案,他们为自己打砸医院的行为付出了代价。今年6月份,齐旭和妻子带发烧的女儿到微山县彭口闸医院看病,就诊中只因与医生一言不合,喝了酒的齐旭叫来两名堂兄弟,在医院打砸,还将医院两名工作人员打伤。四个多月后,被网上追逃的三兄弟相继落网。

本报记者 苏洪印
通讯员 张凯 王家全

酒后带孩子看病 威胁辱骂医生

据当时值班的一名男大夫回忆,6月24日晚,他在门诊值班,当晚11点左右,齐旭和妻子抱着一岁多的女儿来医院就诊,“他家孩子发高烧,早上来医院打过针。”齐旭进入值班室就不断大声质问,为什么孩子打了还不退烧?

“他情绪越来越激动,说我们的药不管用,医院的技术不行。”见状,值班大夫耐心对其进行劝导,“我给他解释说,孩子发高烧,退烧需要一个过程。他根本听不进去,情绪越来越激动,并且开始大声辱骂。”

随后,一身酒气的齐旭开始打电话叫人,“要把这破医院砸了。”目击者称,打完电话没几分钟,两名青年男子赶到,三人把值班的男大夫叫到门口,不停威胁和刁难。

听到争吵声后,医院办公

室工作人员张先生下楼到门诊值班室,他看到三名年轻男子正围着值班大夫。“我立即上前劝架,三人又开始围攻我,一名男子挥拳打在我脸上,我左眼被打伤。”随后,三人又进入门诊室打砸。

打砸伤人过程 被监控拍下

接警后,微山县公安局昭阳派出所民警赶赴现场处置。“我们赶到后,嫌疑人已经逃离现场。”民警看到,三四间门诊室被打砸,屋内的橱子和桌椅被砸坏,门窗玻璃碎了一地。“我们了解到,在嫌疑人打砸过程中,医院一名女性工作人员劝阻时,手臂和腿部被扎伤。”

民警立即安排警力护送两名受伤人员到微山县人民医院治疗,后经鉴定两人均为轻伤。事后,民警调取了医院的多处监控录像。医院门口的一处监控显示,当晚10点50分左右,齐旭和妻子进入值班门诊室,约20分钟后,另外两名青年男子持一米多长的木棍



三名犯罪嫌疑人殴打医院工作人员。

进入门诊室。

门诊大厅内的一处监控显示,当天23时15分左右,齐旭和另外两名青年男子把一名男医生拉拽到门诊值班室门口,不停拉扯推搡,其间一名青年男子还掐住这名男医生的脖子,摁在墙上威胁。监控还拍到,张先生下楼拉架时,一名行凶男子上前朝着他脸部连续挥打了几拳。

三人案发后潜逃 被列为网上逃犯

监控显示,三人在医院打砸后,大摇大摆地走出了门诊室。随后,齐旭带着妻子和孩子,上了一辆白色轿车离去。另外两人上了旁边的一辆汽

车,驾车扬长而去。

民警调查得知,两名参与行凶的男子和齐旭是堂兄弟关系,三人都是20多岁,其中齐旭的一名堂哥因故意伤害罪两个月前刚刚刑满释放。打砸医院后,三兄弟畏罪潜逃。民警采取多种手段对三人进行摸排追踪,同时将三人列为网上逃犯。

10月21日,民警侦查到齐旭在枣庄现身,当天晚上民警赶到枣庄城区一家网吧将他控制。10月29日下午,另外一名嫌疑人在京沪高速德州服务区落网,当时他正想逃往外地打工。次日,随着最后一名嫌疑人投案自首,行凶的三兄弟全部到案。目前,三人均被警方刑事拘留。

“小三”医院生产 冒充原配报新农合

本报菏泽11月21日讯(记者 赵念东 通讯员 邵明水) 威武一已婚男子在朋友聚会上认识了一已婚女子,其丈夫正在服刑,经过几日交往,两人成为情人。后来女子意外怀孕,还是双胞胎,本打算打掉孩子的男子于心不忍,遂将女子送往医院分娩。为节省费用,男子出谋让该女子冒充原配利用新农合报销医疗费,骗保7900元。

30岁的褚某系成武县汶上镇村民,和原配朱某为中学同学,两人育有一双儿女,生活倒也美满。2013年5月,褚某在一次朋友聚会上认识了丈夫因盗窃入狱的丁某。

丁某因丈夫服刑心里空虚,一来二去,二人发展成情人关系。2014年2月,丁某发现自己怀孕,褚某便动员其打掉孩子,可是一做B超,发现是双胞胎,褚某又于心不忍。

2014年12月,丁某生下双胞胎女儿。在丁某住院时,褚某想到新农合能报销医疗费,便让丁某冒用褚某原配妻子朱某的身份信息,其间花费16000元,褚某通过新农合报销7900元医疗费。

因有了外遇,褚某便疏远了原配朱某,常常彻夜不归,两人常因一些鸡毛蒜皮的小事大吵大闹。朱某怀疑褚某有了外遇,多次跟踪发现褚某出轨并生育孩子的信息,遂向相关部门反映并报案。2015年9月,成武县警方将褚某列为网上逃犯。11月18日,褚某被警方抓获刑拘。

齐鲁晚报

分类广告 电话: 0531-85196204 85196183 85196234

地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

综合招商

酒水招商

招生培训

精品资讯

高薪诚聘精神科医师
电话: 15053083366

“中诺”通讯集团
插排事业部产品诚招各市零售
及配送商0531-85891127

企信通-智能名片
社交互联网顶级入口,最新
产品,全国招商。
电话: 15253716999

◆厂家放话 13053744001
◆电子厂寻合作
05374256555

◆北京二锅头散酒坊
中华老字号400-0061163

◆法警学校聘招生代理
0531-88661918

订版电话: 85196234
85196183 85196489

学校诚聘
聘工作人员数名,五险一金,要求本科
以上学历。电话: 0533-5034005

挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报挂失公告网(www.q1wb.com.cn),点击“挂失公告网上支付系统”(位于首页中间,红色字体显示),点击后根据系统提供选项,填写姓名、电话以及刊登内容后,系统自动计算字数并结算,通过支付宝即可完成在线支付。